



榨干了老将 耽误了新人 中国男篮像男足一样溃败了

历史性地输给日本,无缘亚运四强。在仁川,中国男篮伴随着中国足球溃败了。冰冻三尺非一日之寒,将中国男篮一步步推向深渊的,是长远目标对眼前目标的一次次妥协,是为奥运会、世锦赛组建阵容时的一次次“凑合”,是“成绩决定论”让男篮一次次错过“换血”良机。

6年“凑合” 积重难返

2008年的北京奥运会,中国男篮迎来了历史巅峰,同时也迎来了新老交替的最好时机。不过,为了保证能够在2010年土耳其世锦赛有所作为,中国男篮在2009年亚锦赛备战过程中选择了“小修小补”,那届亚锦赛中国队依然靠着王治郅和易建联攻城拔寨,甚至老将杜锋都被委以重任,新补充上来的胡雪峰和李晓旭还偶尔有闪光点,苏伟基本上作为“龙套”跑了全程,新人没锻炼,决赛又输给了伊朗队,中国男篮最好的“换血”机遇错过了。

接下来是2011年亚锦赛的“蓄力伦敦”,男篮阵容中进行了相对大幅度的人员调整,但主力阵容依然是王治郅、易建联、刘炜、朱芳雨这几个;伦敦奥运会中国队未能再现神奇,“未来之星”王哲林落选引发争议,带去的小将郭艾伦也没有什么出彩的表现;次年的菲律宾马尼拉亚锦赛上,为中国队攻城拔寨的依然是易建联、王治郅、朱芳雨、王仕鹏……中国队历史性负于中华台北队,“用老将保成绩”的战略彻底失败。

保大赛、争成绩、锦标至上……结果榨干了老将,耽误了新人,整个体系没有足够新鲜血液的补充,已病入膏肓。

6年假象 一朝破灭

这6年来,从成绩上看,中国男篮其实是“幸运”的。虽然2009年在家门口丢掉了亚锦赛冠军,

但紧接着广州亚运会上成功夺金,土耳其世锦赛小组也意外出线,男篮保持了不错的颜面,2011年在武汉重夺亚锦赛桂冠,中国男篮始终维持了“亚洲一流”的假象。

但当时危机已然存在,如果没有王治郅的爆发,中国队可能在广州亚运会四分之一决赛就输给了卡塔尔队;获得一场胜利就晋级世锦赛十六强的战绩,更多的是依靠运气;而武汉亚锦赛伊朗队如果不是在淘汰赛首回合就“大意失荆州”,最终鹿死谁手尚且未知,更不用说最终决赛中国队只是一分险胜约旦队。

2013年亚锦赛崩盘之后,中国男篮被一推再推的新老交替终于拉开了帷幕。宫鲁鸣上任后就摆明了全力培养新人的态度,刘炜、朱芳雨、王仕鹏等老将先后无缘国家队,这次仁川亚运会,易建联也因伤没有出战。这场疾风骤雨式的改革,对于中国男篮是一次注定疼痛难忍的“刮骨疗伤”。

6年坏账 何时还清

本届男篮12人当中有10人是“90”后,防守强度的增加、跑动的积极让所有人都能感受到这支队伍新的精神面貌。但险胜中华台北、负日本、输伊朗还是证明了这支球队底蕴的缺失。

对于球队的实力,宫鲁鸣很早之前就说过“要以练为主,以提高个人能力为主,目前我们球员的个人能力差远了”,但个人能力岂是一年半载就能练出来的?进一步说,个人能力岂是应该在国家队练的?难道不应该在家里练好再参加国家队吗?

中国队的问题实在太多,表层上是教练和队员的技术、战术、人员安排,深层上是6年来对培养年轻队员、加强梯队建设、培育新一代核心的忽视,这一切的“坏账”,并不应该由宫鲁鸣和这支娃娃军全部背负。按照中国男篮目前的人员构成和竞技状态,这6年挖下的“大坑”何时填平依然是个未知数,总结亚运会的积极因素,中国男篮前进的路还很长。 据新华社电

本地点击

大中学生定向赛 昨举行

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨天,由市教育局主办的2014年宁波市大中学生定向比赛在慈溪千年古村方家河头举行。比赛分短距离赛、中距离赛(大学组)和积分赛(中学组)三个项目,朝气蓬勃的学生们奔跑着穿梭在白墙黑瓦、溪水环绕的古村,一动一静,富有趣味。

方家河头是慈溪的历史文化古村落,三面环山,地处幽静。定向比赛引起了村民们的好奇,“这些小朋友来来回回在干什么?”据了解,定向比赛要求参赛选手在一个完全陌生的环境里,凭一张地图和指南针、打点器,找到要求到达的每一个地点,并打卡证明,所花时间最短的为优胜者。漏点、顺序错误、打错点、超过比赛限定时间,均没有成绩。

宁波经贸学校高三学生陈红已是第五次参加这类定向比赛了,对比赛的规则和要求十分熟悉。昨天的比赛中,她用28分钟跑过12个点,获得高中女子短距离组第四名。平时她就是一个长跑健将,在市运会和省运会1500米、3000米等项目中获得过名次,在她看来,定向比赛不仅要求跑得快,也很考验人的方位感。她觉得定向比长跑更有趣,“一个只能一直跑,一个还能看看风景、休息休息”。

宁波大红鹰学院获得大学组团体第一名,这是该校连续三年蝉联该组别的冠军。教练邢立付是原国家定向队首批队员,他告诉记者,宁波大红鹰学院很重视这项运动,将定向运动作为重点体育赛事推广;同时依托俱乐部教学和社团拓展来选拔优秀的学生参加校队,所组建的队伍实力强劲。

长假可去会展中心赛纸飞机

本报讯(记者 顾嘉懿) 10月6日,第四届中国·宁波纸折飞机挑战赛暨第八届宁波市纸飞机大奖赛将在宁波国际会展中心四号馆举行。

作为一年一度的“保留”体育项目,今年主办方再度提高奖励,如有选手打破留空时间或者直线距离两项全国(大会)纪录,将获得价值8000元的大奖(奖品+现金)。据了解,留空时间项目的全国(大会)纪录由镇海龙赛中学的王磊保持,成绩为16.97秒;直线距离项目全国(大会)纪录由鄞州德培小学六年级学生李伟军创造,成绩为45.43米。

据悉,现场比赛项目共有三项,除了纸折飞机留空时间、纸折飞机直线距离,还有纸折飞机直线射靶,每个项目分为中、小学男、女组和公开组进行比赛。其中,公开组可于10月6日10:00-12:00现场报名,每人凭身份证限报1项,领取参赛卡和大会提供的竞赛器材参加比赛。

宁波健身气功队进全国决赛

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 孙红波) 9月26日,2014年全国健身气功站点联赛半决赛(南部赛区)在浙江丽水结束,来自全国各地的28支队伍参加了比赛,宁波队以总分41分的成绩位列第七,按照竞赛规程,南部赛区和北部赛区的前十名队伍将晋级全国总决赛。

业余乒乓球赛决出前八名

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 孙国栋) 2014年“动起来”市民健身月月赛9月场乒乓球比赛9月27日在宁波文化广场动力游泳健身中心二楼体育馆举行。本次比赛不设门槛,只要是业余乒乓球爱好者均可免费报名参加,经过激烈的循环赛、淘汰赛后,最终决出前八名,分别是陈剑敏、李旦、徐培芳、石成仙、李伟、余兴国、庄言和王竞。

全宁波唯一
20:30 家具夜场
21:00 家具夜场

国庆 7天乐 10月1-7日

全场全6折

羊国庆价 999 3560元

活动详情以店内公示为准
爱家·爱生活
高端家具体验馆集群

德克德家家居广场(鄞州万达) 28881888